

袁淼:倾情帮扶润无声

本报记者 张庭军

草长莺飞四月天,拂堤杨柳醉春烟。沐浴着明媚的春光,行走在平楼村干净整洁的水泥路上,两旁鲜花盛开,整齐的树木刚刚长出鲜嫩的叶子,处处生机盎然……映人眼帘的满是乡村美丽的风景。而带领村民绘就这美丽风景的正是潢川县张集乡平楼村驻村第一书记、驻村工作队队长袁淼。

2018年4月,在潢川县第一中学任教的袁淼被县委组织部选派到平楼村担任驻村第一书记,同年4月又被任命为驻村工作队队长。怀着对基层工作的真诚热爱、对农民朋友的深厚感情,驻村以来,看似文弱的他沉下身子,心系群众,一心扑在工作岗位上,为平楼村脱贫攻坚尽心倾力。

驻村帮扶是一份“感情活”,要把驻村当事业,把群众当亲人,带着感情学、带着问题思、带着责任干,这样才能真正“驻”在心里,“帮”到点上,“扶”出实效。入村后,袁淼就积极开展“五必访五必问”调查村情民意。面对村民的渴望和倾诉,袁淼认真倾听。他笔记本不离手,村民反映

的问题全部记录下来。一本小小记录本就成了一本厚厚的问题台账,它既带来很多压力,又不断鞭策驻村工作。针对平楼村的实际,他一手抓村“两委”建设,一手抓扶贫各项工作。在他带领下,全村上下心往一处想,劲往一处使。

光阴似箭,岁月无声,驻村一年,在各方的共同努力下,平楼村的面貌焕然一新:全村基本完成硬化水泥路面;建成村级综合性文化服务中心,文化广场;宣传栏、健身器材、路灯配套齐全;群众生产、生活用水、用电问题得到解决;与村卫生室对接,和群众签订家庭医生协议,逐步完善医疗环境;接入宽带、安装户户通,丰富群众文化娱乐生活;实施危改、五改、残疾人无障碍改造项目,群众住房问题改善;对接教育部门,帮扶困难学生,村民关注的教育问题得以解决。

“袁书记来了以后,为村里办了不少好事。只要在村里,他就会到家家户户、田间地头,访民情,解难事。”提起袁淼,村支书丁仁明赞不绝口。

事业和家庭是一对矛盾统一体。驻村以来,他吃住在村,

工作忙了、任务重了,就放弃每周一天与家人团聚的时间。2018年9月19日,儿子出生了,但当时扶贫工作繁忙,他只请了一天假,到医院陪陪自己的妻子。想不到的是,刚出生的儿子因黄疸去郑大一附院治疗,检查出先天性胆道闭锁,需要给孩子做手术。2018年12月1日手术后,可是伤口一直长不好,十几天后又重新做了个缝合手术。2月13日因孩子一直发烧,在郑大一附院检查为葛西木的并发症(胆管炎)。3月16日到上海仁济医院配型,寻求肝源,现在家等待肝源。在此期间,他协调好家庭,仍坚守岗位,舍小家顾大家,用行动诠释了驻村第一书记的职责与担当。

“我是来扶贫的,我的目的就是让村民们都过上好日子。如果让我重新选择,我还会选择任村第一书记。帮村民脱贫致富,我无怨无悔!”站在桃红柳绿的村道边,袁淼满脸欣慰。



4月12日,光山县凉亭乡报安村赛山悟道茶叶合作社社员正在制作黄金茶。近年来,该合作社开发新品种黄金茶,种植面积达197亩,年产值1000多万元,合作社吸纳当地60余名村民在家门口就业,人均年增收2.7万元。

谢万柏 摄

小手拉大手共护天蓝水绿

光山县白雀园镇开展秸秆禁烧宣传进校园活动

信阳消息(邹晓峰 陈良森)为更好、更有效地促进秸秆禁烧和综合利用工作,充分发挥学校教育主阵地作用,进一步加大宣传力度,近日,光山县白雀园镇党政领导率领秸秆禁烧宣传组,来到镇中心学校,召开全镇中小学、幼儿园校长会议,积极动员辖区内中小学、幼儿园全体师生,开展“小手拉大手”秸秆禁烧宣传进校园活动,将秸秆禁烧宣传向纵深推进。

为禁止秸秆焚烧,确保天蓝水绿,白雀园镇政府印发《禁烧秸秆承诺书》《致广大群众一封信》3400多份,发放给全镇每名中小學生,由学生带给家长。各学校利用校园宣传栏、班会、升旗仪式等多种形式向广大中小學生宣传焚烧秸秆的危害性。各班级出一期黑板报,开一次主题班会、布置一次秸秆禁烧作业、组织一次学习和讨论,让学生家长签订秸秆禁烧承诺书,积极做好

秸秆禁烧的宣传。同时,积极开展“环保宣传进学校”、“环保宣传进班级”、“环保宣传小卫士”等评选活动,引导广大學生争当秸秆禁烧宣传员、保护环境的监督员、破坏环境的劝导员,加强中小學生及家长的环境保护意识,促进禁烧秸秆工作。

白雀园镇通过“小手拉大手”系列活动的开展,各中小學校迅速掀起秸秆禁烧宣传的热潮。

县区
传真



商城县长竹园乡

春茶生产红红火火

信阳消息(王同亮)近日,随着天气转好,春茶大面积开采,商城县长竹园乡发挥区位优势、及早部署,多措并举确保春茶采摘、农户增收。

高度重视,搞好协调服务。在春季茶叶生产的黄金季节,该乡提早安排,全方位开展技术培训。利用科技下乡,安排专业技术人员组织茶农围绕春茶生产,开展春季茶园管理、茶树修剪、茶叶采摘和春茶生产与加工等技术培训;深入农户了解采茶工招募情况,并通过微信群、宣传页等方式发布采茶信息200余条,多渠道组织协调采摘人员。

龙头带动,提高茶叶品质。该乡以长竹园茶叶专业合作社为带动,围绕“合作社+基地+贫困户”的“产业树”发展模式,采取入股分红、鲜叶加工、鲜叶销售、茶叶代销、劳务用工等“五种”分工模式,推动茶农改进生产工艺,逐步实现标准化加工生产,大力生产有机茶,打造高山茶,提升茶叶品质,做大做强茶产业。

夯实基础,扩大销售渠道。该乡积极做好茶叶交易市场的筹建和管理,引导茶农利用电子商务、网络等手段开展订单农业,利用外出成功人士清明返乡之际大力推送高山茶,扩大销售渠道;进一步加强企业、购销市场和茶农之间的关系,确保长竹园乡茶产业健康发展,茶农持续增收。

目前,该乡各茶园及合作社春茶采摘、加工红红火火,产销两旺。据了解,清明前后销售成品茶叶2万余斤,销售价格普遍300元/斤以上,茶农收入均增加3000元。

潢川县魏岗乡

抓好春季安全生产

信阳消息(程力)又是一年春忙时。潢川县魏岗乡积极采取有效措施,认真抓好春季安全生产工作,切实保障广大人民群众的生命财产安全。

抓好责任落实,强化组织领导。该乡及时调整和充实了安委会人员组成,落实“双主任、双分管”责任制度,健全“一把手”负总责亲自抓,分管领导具体抓落实的安全管理格局。按照“谁主管、谁负责”的原则,进一步健全安全体系,强化乡政府及部门安全监管和企业的安全生产主体责任,一级抓一级,层层抓落实。

抓好全面排查,强化隐患整改。今年以来,该乡集中开展了3次全面的安全生产大检查,重点对工业企业、烟花爆竹、危化品、消防及人员密集场所、道路交通、建筑工地等行业领域安全检查,尤其是加强对学校周边交通安全的隐患排查,重点对接送学生车辆进行管理,最大限度消除安全隐患。下发安全检查整改通知书15份,发现各类安全隐患29处,已整改21处,行政拘留2人,关停企业1家,责令整改单位2家。

抓好培训演练,强化事故预防。该乡邀请专业人员对相关单位负责人进行消防安全知识集中培训,以点带面、全面铺开,该乡各行业、各学校自行组织相关安全生产知识教育培训,发放宣传页、小册子、书籍等各类安全生产宣传资料共3000余份。近日,又在该乡余店村开展了大型集会综合应急演练活动,重点检验提升该乡在医疗救援、交通疏导、人员疏散方面的能力。今年以来,该乡还组织辖区内所有学校进行了安全应急演练,实现全覆盖、无死角。